

Životní styl a postoj k uzákonění registrovaného partnerství

Předpokládáme, že postoj k uzákonění registrovaného partnerství se bude měnit v závislosti na životním stylu respondentů. Závislou proměnnou tedy bude postoj respondentů k tomuto problému a nezávislou proměnnou bude životní styl.

Životní styl:

Dimenze: 1. hodnotová orientace
2. uznávané normy respondentů
3. osobité způsoby
4. mravy

Indikátor: 1. odpověď na otázku „jste tolerantní k jiným životním stylům ostatních lidí.“

Postoj k uzákonění registrovaného partnerství:

Dimenze: bohužel nás žádná dimenze tohoto konceptu nenapadá

Indikátor: odpověď na otázku „jste pro uzákonění registrovaného partnerství.“

Pracovní hypotéza: Čím tolerantnější lidé budou k jiným životním stylům, tím budou méně odmítaví k uzákonění registrovaného partnerství.

Třídní příslušnost a volební preference voličů

Teoretická hypotéza: V tomto případě se budou volební preference měnit v závislosti na třídní příslušnosti respondentů. Závislou proměnnou je volební preference a nezávislou proměnnou třídní příslušnost.

Třídní příslušnost:

Dimenze: kapitál kulturní a informační
kapitál sociální
kapitál ekonomický

Indikátor dimenze ekonomický kapitál: měsíční příjem
skupina příslušníků stejného povolání

Tyto dva indikátory souvisí i s kapitálem kulturním, což jsou „jazykové a kulturní dovednosti a schopnosti jedinců. Mezi soc. třídami existují v těchto schopnostech nerovnosti, které se potom transformují v ekonomické nerovnosti.“ (Jandourek, Jan. 2001. *Sociologický slovník*. Praha: Portál). Proto jsme vybraly dimenzi ekonomický kapitál. Jako indikátor jsme vybraly měsíční příjem.

Volební preference:

Dimenze: volba politických stran

Indikátor: odpověď na otázku „jakou stranu jste volili při posledních parlamentních volbách“.

Dimenze: co ovlivňuje volební preference

Indikátor: program strany, osobnosti v této straně

Zvolily jsme dimenzi volba politických stran a její indikátor (odpověď na otázku „jakou stranu jste volili při posledních parlamentních volbách.“).

Pracovní hypotéza: Čím vyšší má člověk měsíční příjem, tím je větší pravděpodobnost, že bude volit pravicové strany.